POTENCIAS DE EXPONENTEE ENTERO

RECORDAR:

Potencias con exponente natural:

Sea acR~{0} neN Definimos a"=a-..... ... -a
Ejemplo:3* =3.3-3.3=81, (-2)° =(-2)(-2)(-2)(-2)(-2) = -32
Propiedades:

1) a".am =ag™mm 2) (an )m —agmm
an
3) a"-b" =(ab)" 4) —=a""
a
a" (a) :
5) = (_j Por convenio:  6) a’=1
b" \b

Potencias con exponente negativo:

Sea aeR~0 neN. Definimos a‘”:in

a

. 1 1

Ejemplo: 374 =—=—"—

jemp 34 81
Propiedades:

Sea aeR~0 n,meZ, se cumplen las mismas propiedades (1), (2), (3), (4), (5).

Uso de la calculadora.
Para efectuar potencias y radicales con calculadora se utilizan, respectivamente, las teclas

|
Ejemplos:

Para efectuar 5* en la calculadora se escribe

[5 [x¥ [4[= |Elresultadoes: [625 ]

Para efectuar 5, en la calculadora se escribe:
5 | gy |4 |2 = |Elresultadoes: [1.6 % |Es decir: 5% —0,0016

Para efectuar 5/3_2 en la calculadora se escribe:
(32 [ x¥v |5 [= |Elresultado es:

Para efectuar 1/2°% , en la calculadora se escribe:

12]xr [( [3]: [4]) |= |Elresultado es: [1.68179283 |
O bien

12| xv |3 | x¥v |4 |= |Elresultado es: |1.68179283 |




Ejercicios de autoaprendizaje

a) Calcular 7* .(7—3 )5 .73

Es una operacién de potencias de igual base.
74 '(7—3 )5 .73 — 74 '7—15 .73 — 74—15+3 — 7—8

Potencia de
potencia

3 45
b) Calcular

275

Producto de
potencias de

igual base

Notar que las bases de las potencias son 8, 4, 2 que son potencias de 2

g3 .45 ) (23)3 '(22)5 _ 29 . 910 ) 219 -9

_~24
25 2-5 / 2-5 ‘_ 25 =2
Potencia de i \ :
potencia Producto Cociente
potencias de potenmas de
igual base igual base
5 5
¢) Calcular 6”12
Todas las potencias tienen el mismo exponente.
65 125 = (612)5 = 725 = 2 ’ :85
9° \ 9° 9° \ 9
Producto Cociente
potencias pot_encias
de igual de igual
exponente exponente
Ejercicios propuestos
1. calcular:
a) 3% = ) —3*=
b) -3° = f) (-3)°=
c) (-3)%= g -3°-=
d) 3°-= h) (-3)° =
2. Simplificar. Escribir en forma de una sola potencia:
a) 5°5°= d) 7°.7° .77
b) 32.3= e) 8%:8° =
c) (-6)"-(-6)*-(-6)° = f) 274:2%=




j) 54.4%.3%= 4% .42 N (-a)’(-a)*a=

O =
k) 21°5:7°° = ) (43)5 4 s) (-2)°.2°.(-2)* =
) 32.27%.(0%)° = e ) —1% =
m) 4°5.(2°)° .32 = i (e u) (-)*° =
n) 32.3% ) 52.125° v (-1* =
P 9 W‘ w) (-5)*.52.5.57% =
3. Escribir con una sola potencia de b
a) b®.b* b= b-® b®.(b°)” b2(p=3)*
b) b2 -(b‘5)3 _ d) b ) e h) 5=
b4 b2 . b 1 _2 (b )
e) = 3 _ b3
c) — = - bl —1| = 5.
) b2 b™ 9 (bl) )b b4)—2
4. Calcular y simplificar el resultado:
a) x2.x*.x°= 16x7* 2\72
b; a2’ = f) Tg,xy_z: ) 2ab™ :(132b3 ]
: = - a
0 [b?)° b*-b7 - 9) m (nj m 2% (3V)
3 ,,-5 — A N T < N
d) %= NP AR | ([:J KZJ J
y-) -y j =
a%h3c? h) a?p3 .asb—4 _ § 12 E 3\
€) c3b2a - b?a b 2 3
5. Calcular y simplificar el resultado:
a) (2x)° = e) (3x3)2 - i) (3ax)’ =
b) (5x)° = f) (2)(4)3 - ) (Bax)’ =
c) (4a) = 9) (4a2)2 _ k) (3ax2 °
2
d) (Sa) = h) (5a3 )3 - I) (2a2X3)2 =
Igualdades notables a b
b b b
Cuadrado de una suma 2 )
{2+ a+h
(a+b)? = a2 + 2ab +b? ? at | ap
a+b L
Cuadrado de una diferencia ireas (a+b) sremcats2absbe

(a—b)? =a? —2ab +b?




Cubo de una suma
(a+b)® =a® +3a’b+3ab? +b?
Cubo de una diferencia
(a—b)® =a® —-3a’b +3ab? -b?
Suma por diferencia
(a+b)@a—b)=a%-b?

Ejercicios de autoaprendizaje.

Calculara) (x+3)*>= b) (2x-3)* =

a) Se trata del cuadrado de una suma.

(x+3)? =x* +6x+9

c) (x+4)° =

b) Se trata del cuadrado de una diferencia.
(2x-3)? = (2x)* —2-2x-3+3% = 4x? —-12x+9

c¢) Se trata del cubo de una suma.

(x+4)° =x3+3-x%-4+3-x-42 +43 =x® +12x% + 48x + 64

d) Se trata de una suma por una diferencia.
(3x+5)(3x—5) = (3x)* =52 =9x*> - 25

Ejercicios propuestos.
6. Calcular:

a) (x+8)% =

b) (b-3)% =

c) (y+Ny-7)=
d) (x-5)°=

e) (a+5)° =

f)

(2x +6)?

o) (By-2)*=

h) (3+2x)(3-2x)=

)
)

(3x+4)°
(3-2x)3

d) (3x+5)(3x—5) =

K) (x?+3)%=

) (2x* +3)(2x* -3) =
m) (x+y+3)® =

n) (a+b-4)? =



